

「烟花巴士」开通



本报讯 10月1日，万众期待的双层“烟花巴士”限时返场，满载着心潮澎湃的乘客们，在最佳烟花观赏位等待烟花绽放的时刻。

“我们今年是第一次面向市民开通双层‘烟花巴士’，刚上线就售罄了，来咨询的人也特别多。”无锡公交集团巴士运营分公司负责人黄娜介绍，此次无锡公交集团尝试将双层巴士多元化利用，不仅能够帮助市民解决节假日出行难的问题，也能通过提供配套的饮料小食、KTV点歌互动，丰富市民的出行体验。“我们前期做了

很多准备工作，为了能够给游客提供更好的体验感，我们很早就把巴士停到最佳观景位上了。”

“烟花巴士”的上线为市民假期出行带来了更多可能。“你看路边现在私家车已经停满不让进了，我们跟着公交车一路都很顺畅，也不用很早过去抢车位，体验感肯定是不一样的。”乘客徐先生感叹。乘客刘女士也非常开心地说：“等待烟花的过程中，我们可以带着小朋友在这里吃东西休息，不会手忙脚乱。”

太湖星梦，烟花织锦，以广袤星空为恢

宏画卷，以绚丽烟花作神奇画笔。随着璀璨夺目的烟花点亮整片夜空，一场震撼人心的烟花盛宴拉开序幕，透过双层巴士的星空顶毫无保留地展现在乘客眼前。车厢内瞬间响起阵阵惊叹与欢呼，乘客们纷纷举起相机和手机，记录下这难忘的时刻。

在接下来的10月3日及5日，双层“烟花巴士”将继续陪伴乘客们，共赴浪漫烟花之旅，感兴趣的市民可通过“无锡市公交”公众号商城购票预约，在这个假期感受与众不同的出行体验。（徐航辉、见习记者 潘可颖 文/李一芳 摄）

三人篮球“无锡杯”牵手大师赛

本报讯 10月1日晚，国际篮联3×3世界巡回无锡大师赛开赛仪式暨2024“无锡杯”三人篮球联赛总决赛颁奖典礼在惠山悦尚奥莱举行。副市长秦咏蔚，中国篮协秘书长、国际篮联亚洲区中央局委员徐岚，市政协副主席韩晓枫，市人大常委会党组成员王传军参加活动。

2024“无锡杯”三人篮球联赛开赛5个月来，激烈赛程覆盖7大板块，历经203场比赛，8支球队脱颖而出闯进总决赛。在两天的总决赛较量中，新吴队最终捧走“无锡杯”，经开队、惠山队分获亚军、季军。

随后，备受瞩目的国际篮联3×3世界巡回无锡大师赛正式开赛。国际篮联世界排名前十的俱乐部球队和4支外卡俱乐部球队，共14支队伍将在惠山区展开较量，其中包括刚刚在巴黎奥运会中夺冠的荷兰队、2024FIBA3×3欧洲杯冠军奥地利队，以及屡获世界冠军的塞尔维亚UB队。中国上海队（崇明）与东道主无锡队（无锡悦尚奥莱）作为亚洲顶级球队，也将出战世界最高水平的三人篮球俱乐部赛。（卢易）

展销特色文创产品 开放外币兑换服务 “运河游礼”打造文旅新地标

本报讯 古运河畔有了“国际范儿”十足的新地标。9月30日，位于运河汇商业街区的“运河游礼”国际购物中心正式亮相，2000多平方米的购物空间集纳展销独具“锡味”的文创特色产品，并提供支付便利化服务，为国际游客打造友好便捷的文旅消费环境。

“运河游礼”国际购物中心建筑面积约2500平方米，共分三层。一层打造了近800平方米的旅游咨询区和文创非遗区，以文创品牌“运河游礼”为引，集纳展销蕴含阿福阿喜、留青竹刻、锡绣等元素在内的无锡特色文创产品与非遗大师作品。二层、三层分别为珍珠文化体验区与紫砂文化体验区。“我们在陈设氛

围与商品选品上深入浅出地挖掘无锡本地文化，并将声光电技术与工业遗址元素进行融合。”梁溪区相关负责人介绍，这里将吴文化、江南文化、工商文化以及运河文化进行集中展现，构建起本地文化旅游和海外游客之间的桥梁。

为了让海外游客购物体验更“丝滑”，“运河游礼”国际购物中心成功申报“无锡市支付便利化服务区”，开放外币兑换服务，可满足入境游客进行港币、美元、欧元、英镑、日元、加元、澳元、新加坡元等8种外币兑换人民币现钞的需求。目前，中心正在逐步完善外币兑换、外卡POS和离境退税服务。（黄梦羽）

培育红色情怀 炫出文化新风 展现文明风尚

百余场文明实践活动喜迎国庆

本报讯 “文明集市、红色宣讲、升旗仪式、志愿服务，各式各样的活动将过节日仪式感直接拉满！”昨日，市民周奶奶说。“十一”国庆节期间，许多市民走出家门，和家人一起走进身边的新时代文明实践中心（所、站），主动参与志愿服务，体验精彩文明实践。

昨晨，当雄壮的国歌响起，聚集在梁溪区秦起广场的热心市民和道德模范、身边好人、优秀青年志愿者等社会各界代表，纷纷向缓缓升起的国旗致以崇高注目礼。声情并茂讲述红色故事的退役老兵，带领观众重温革命历史的优秀青年，灵动演绎《我和我的祖国》协奏曲的青少年将现场氛围推至高潮。

“花式”过国庆“炫出”文化新风尚。滨湖区雪浪街道新时代文明实践所举办“童心寄徽章”活动，民间收藏家李荣升向孩子们介绍各地收集来的军功章、纪念章，用徽章解读光荣岁月，让孩子们感受“少年强则国强”的精神动力。新吴区江溪街道在新时代文明实践主题公园打造晚风游园会，设置互动欢乐区、美食市集、文创市集、青年交友联谊区等，让社区居民在家门口畅享“夜文化”，共享“夜文明”。

打造假日里的文明风景线。梁溪区黄巷街道五河社区的部分居民受邀加入巡河护河志愿服务队，放弃假期和家人团聚的美好时光，用实际行动维护河道水生态环境。（姚程玉）

（上接第1版）通过“传帮带”助力更多年轻同志成长进步，把爱国爱党、无私奉献的精神发扬光大。“全国劳动模范”马建荣退休前是无锡一棉纺织集团有限公司的维修车间班组长。赵建军感谢他在平凡

（上接第1版）共同打造这场璀璨夺目的烟花盛宴。

倾力保障

确保活动安全秩序井然

五彩斑斓的烟花将节日的夜空装点得如梦似幻，令人叹为观止。美景背后，是万千工作人员国庆假期首日全天在岗、全力守护。

首场烟花大会，市公安局1100余名民警守好安全关。上午9时起，工作人员在三山仙岛外围水域平台布置烟花，市公安局治安支队民警在现场对作业人员资质、相关防护设施是否到位等情况进行了全面核查。“一组确认、二组确认、三组确认……”设置在蠡头渚景区警务室的市安委指挥部，聚集着巡特警支队、水上公安分局、滨湖公安分局等部门负责人，组成一个

“国庆宝宝”来啦

十月怀胎，漫长等待；一朝分娩，美好相逢。对于每个家庭来说，宝宝出生是一大喜事，如果宝宝是在国庆节当天出生的话，那就是“喜上加喜”了！

“没想到宝宝会在国庆节当天出生，一家人都很激动。今天也是孩子爸爸的生日，喜上加喜。”10月1日凌晨5时49分，35岁的冯女士和先生在无锡市妇幼保健院迎来了他们的第一个孩子——一位顺产的重2750克的女孩。

10月1日是举国同庆的日子，很多小宝宝选择在今天来到这个世界，与新中国一起过生日，他们有一个特别的名字——“国庆宝宝”。截至10月1日12时，该院共有13名“国庆宝宝”组团来“报到”。

刚刚诞生的“国庆宝宝”安静地躺在妈妈身边，冯女士看着摇篮里的宝宝说：“恰逢国庆，宝宝的出生更有意

义，希望她健康平安成长，也祝福我们的祖国繁荣昌盛。”

“红色代表喜庆，今天特意穿了红色的衣服，来迎接宝宝的出生。我会从零开始学习，照顾好孩子和家庭。”孙先生是一位新手爸爸，接受采访时难掩内心的激动。一家人围着孩子，产科病房里洋溢着欢乐祥和的氛围。

“国庆宝宝”平安出生的背后，是医护人员始终如一的坚守。该院产科主任顾颖祝愿：“今天是国庆佳节，祝福所有的妈妈们，分娩顺利，拥有一个健康的宝宝。”国庆期间，医护人员随时待命，以饱满的热情迎接每一位宝宝的降临。（高佳美 文/张庆 摄）



赓续红色基因 勇担时代使命 以昂扬姿态奋力跑好历史接力棒

岗位作出的积极贡献，叮嘱有关方面大力弘扬劳模精神、工匠精神，

引领全社会以劳动模范为榜样，为推进中国式现代化无锡新实践凝聚更

漫天灿烂 祝福祖国

个“作战单元”。烟花燃放开始前，各“作战单元”确保各点位安保力量到位、各点位通讯设备正常、各线路视频监控清晰，遇到紧急警情可“零延迟”快速处突。蠡头渚景区之外，周边的管社山庄、锦园路、太湖大堤、渤公岛、蠡湖之光等人群易聚集区域都布置了警力来维持秩序，并通过无人机、船舶相结合的方式，开展“水、路、空”立体安保巡逻。

国庆假期首日，蠡头渚景区交通整体有序。交警部门围绕环蠡湖沿线加派人手，烟花燃放时在环湖路每隔20米布设一名警力，防止驾驶人受烟花影响而停车，确保道路畅通。烟花燃放结束后，交警又联合景区增设一个应急出口，加速人群的疏散。

多措并举

打造舒心便捷出行环境

烟花大会期间，游客出行不畅是往年的痛点。为此，今年市城管局牵头相关部门，制定了周密的景区停车和接驳方案，在山门口停车场、双虹路桥停车场设置公交接驳线路，将蠡园产城融合停车场作为备用停车场，总计有3500个车位。此外，还准备了320个临时泊位。景区周边有保障人员为市民和游客停车进行引导，在关键节点还临时设置诱导屏告知游客周边停车位余量。

交警部门开通了公交线路与烟花专线。从无锡中央车站发车，前往蠡头渚充山大门站有乐游1号线和公交1路。

大力量。高飞走访慰问新中国成立前参加革命工作的老战士、老同志朱介良和国家有突出贡献中青年专家杨雷。（高美梅、陈菁菁）

公交1路约五六分钟一班，回程的运营时间延长至22时左右，国庆期间均按照此时刻表运行。在离蠡头渚地铁站4号口20米左右的公交站台，游客还可以搭乘烟花专线前往蠡头渚充山大门，运行时间是8时30分至17时，蠡头渚的发车时间为11时45分至21时30分，每半小时一班。

受景区周边交通管制的影响，节日期间市民游客前往景区最为便捷的方式是骑行共享单车。为此，哈啰、青桔两家单车公司共同保障去景区的“最后一公里”，根据重点景区周边客流量规划设置共享单车点位。哈啰骑行无锡区域运营经理陈伟国介绍，国庆长假首日，哈啰在蠡头渚景区周边投放了1000辆共享单车，并安排了4名调度司机和3名定点运维人员，保障车辆运维秩序，方便市民游客绿色出行、便捷出行。（黄梦羽、崔俊润、卢易 文/张东 摄）

美食与体育同台点燃假日经济烟火气 “惠山之眼”美食消费季启动

本报讯 体育消费融合假日经济，升腾起火热的烟火气。9月30日，惠山区在无锡悦尚奥莱启动为期3天的“八百里·2024惠山之眼美食消费季”活动，开启国庆长假的消费热潮。

当晚，2024“无锡杯”三人篮球联赛总决赛也在悦尚奥莱开战，现场大屏实时直播赛事，消费者边吃边看“灌篮高手”们的精彩对决。“美食与体育同台，假日经济与夜经济热起来。”坐S1线到无锡城里逛了一下午，晚上直奔悦尚奥莱品尝独特的“体育美食”，来自江阴的陈先生一家很享受。

夜幕降临，无锡悦尚奥莱广场

上人潮如流，烤肉专区、国际美食专区、“网红特色”美食专区、老字号专区四大“美味铺子”升腾起浓浓“烟火气”。“这次员工加班加点，把十几个品种的青团都带来，晚上才摆出来1个多小时，就卖了近一半。”阳山小敏糕团的员工说。

柴米油盐、衣食住行的生活元素，汇聚这场“惠山之夜”。10家汽车品牌、9家楼盘一字排开，最新购车购房资讯、超值折扣现场发布。当晚发布的汽车家电以旧换新政策，京东相关促消费政策，最高补贴34000元。现场还配有沉浸式音乐体验，人气乐队开唱，民谣、摇滚、器乐表演应有尽有。（裴培兴）

第六届无锡报业城市生活节开幕

本报讯 10月1日，2024无锡“十一”车展暨第六届无锡报业城市生活节在无锡市体育中心开幕。现场车展与宠物展展展齐开，潮流新车与萌宠宠物吸引众多市民观赏、互动。

近年来，无锡日报报业集团相继推出城市生活节和读者服务季两个品牌活动，助力打造城市大生活圈。无锡报业城市生活节以宠物展、车展、教育展为主线，关注民生促进消费，推动相关行业健康发展。本届报业城市生活节于10月1日至4日举行。本次车展共展出70多个主流

品牌、600多个车型，其中奔驰、凯迪拉克等多个品牌有多款新车现场首发。蔡先生一家现场签订了合同。“我们是特地从宜兴过来的。同一款车，车展的报价比我们当地的4S店要便宜不少。”他说。据悉，近期市民购车满足相应条件可享相关政策优惠。宠物展的现场“萌”值爆表，猫、狗、金丝熊、守宫等各类宠物吸引市民观赏、互动。据了解，本次宠物展期间还设有名猫展、时髦萌宠秀等一系列丰富的活动，让喜爱宠物的市民享受萌宠时光。（陈春贤）



国企集团合作开店 首推早餐“四大金刚”

1日，居民们等待着新出炉的大饼。当天早晨，由我市两大国企——君来集团和城建发集团强强联手，在五星家园打造的君来小食堂开灶点火，为8日的对外试营业做准备。小食堂的大饼油条店率先对外营业，为周边居民供应早餐“四大金刚”——大饼、油条、豆浆、菜饭糕，价格与市面保持一致，但原材料要好不少。其中的大饼经过了逆老改良，低油少糖、又酥又脆，对老人十分友好。（卢易 摄）